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VERBALE DEL H.Y.M. - HALF YEAR MEETING - DEL CLUB 41 ITALIA 

ANNO SOCIALE 202/2024 

 

 
Il giorno sabato 25 novembre 2023 a Udine (UD) presso la sala Valsuga della C.C.I.A.A. di Udine, via Elio Morpugno 4,  

in prima convocazione alle ore 06:00 ed in seconda convocazione alle ore 9:30, dopo che la prima convocazione alle ore 

06:00 è andata deserta, si è svolta in seconda convocazione alle ore 09:30, l’H.Y.M. (Half Year Meeting) del Club 41 

Italia anno sociale 2023/2024 per discutere e deliberare sul seguente: 

 

Ordine del giorno 

 

1) Benvenuto del Presidente del Club 41 Udine, Andrea Cudini  

 

2) Saluto del Presidente Nazionale all’Assemblea ed agli ospiti stranieri, Ascolto dell’Inno Nazionale, lettura degli scopi 

del Club 41 Italia e apertura dei lavori. 

 

3) Relazione sulle attività e sulle iniziative del Comitato Nazionale: 

- Presidente Nazionale 

- Past President Nazionale 

- Vice Presidente Nazionale 

- Consigliere Nazionale 

- Consigliere Nazionale 

- Tesoriere Nazionale 

- Iro Nazionali 2023 -2024 

- Editore Nazionale 

- Web Master Nazionale 

- Segretario Nazionale 

- Gestore Materiali Nazionale. 

- Responsabile Coesione Nazionale 

 

4) Progetti Service, nazionale e locali 

 

5) Interventi dei Presidenti dei Club 41 locali e relazione sull’attività svolta e sulla programmazione futura. 

 

6) Varie ed eventuali. 

* * * 

 

Presiede l’Assemblea, a termini di Statuto, il Presidente Nazionale Nicola Ciccarelli che chiede preliminarmente al 

Segretario Nazionale di redigere il verbale della riunione. 

Il Segretario Nazionale procede quindi alla verifica delle presenze. 

Sono presenti i seguenti componenti del Comitato Nazionale: 

con diritto di voto: 

- Nicola Vladimiro Ciccarelli, Presidente Nazionale; 

- Fabio Agabiti, Past President Nazionale; 

- Roberto Furlan, Vice Presidente Nazionale; 

- Luigi Nicoli, Consigliere Nazionale; 

- Gianluca Hartner, Consigliere Nazionale; 

- Randolph Riedlinger, Iro Senior Nazionale; 

- Fabio Massimo De Biase, Iro Young Nazionale; 

- Domenico Dal Mas, Tesoriere Nazionale. 

- Moreno Manzini, Responsabile Coesione Nazionale 

 

senza diritto di voto 

- Paolo Santaniello, Segretario Nazionale; 

- Andrea Marchetti, Webmaster Nazionale; 

- Floriano Semprini, Gestore Materiali Nazionale. 

- Responsabile Coesione Nazionale 
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Il Segretario Nazionale procede quindi all’appello dei Club locali presenti: 

 

Trieste1: presente Presidente 

Bassano del Grappa 3: presente Presidente 

Venezia 4: presente Presidente 

Verona 5: presente Presidente 

Ferrara 6: presente Presidente 

Rovereto 8: presente Presidente 

Brescia 10: assente 

Mantova 11: presente Presidente 

Merano 12: presente Presidente  

Rimini 13: presente Presidente 

Milano 14: presente socio con delega 

Ancona 15: presente Presidente 

Torino 16: presente Presidente 

Ascoli Piceno 17: presente Presidente 

Bologna 18: presente Presidente 

San Marino 19: presente Presidente 

Mestre 20: presente Presidente 

Modena 21: presente Presidente 

Parma 22: presente socio con delega 

Castiglioncello C.E. 23: presente Presidente 

Alessandria 25: presente socio con delega 

Riccione 26: presente Presidente 

Vicenza 27: presente Presidente 

Ravenna 29: assente 

Roma 30: assente 

Teramo 31: presente Presidente 

Faenza 32: presente Presidente 

Fermo la Marca 33: assente 

Rovato Franciacorta 34: presente Presidente 

Bergamo 36: presente socio con delega 

Asolo 37: presente Presidente 

Forlì 38: presente Presidente 

Napoli 39: presente vicepresidente con delega 

Udine 40: presente Presidente 

Empoli 42: assente 

Marcuzzo 43: presente Presidente 

Monte Vettore 41: assente 

San Benedetto del Tronto: presente socio con delega. 

 

 

In totale sono rappresentati: 32 Club locali. 

 

* * * 

 

Il Presidente Nazionale, constatata la regolarità della convocazione e la presenza della maggioranza dei componenti del 

Comitato Nazionale, dichiara l’Assemblea aperta e passa alla trattazione dei punti all’ordine del giorno, dando atto che 

saranno discussi non seguendo l’elenco descritto nell’avviso di convocazione. 

 

 

 

 

O.d.g. 2) Saluto del Presidente Nazionale all’Assemblea ed agli ospiti stranieri, Ascolto dell’Inno Nazionale, 

lettura degli scopi del Club 41 Italia e apertura dei lavori. 

 

Il Presidente Nazionale ringrazia gli organizzatori e saluta i Presidenti di Club, Delegati e Soci presenti. 

Il Presidente Nazionale chiede, quindi, al Vicepresidente Nazionale Roberto Furlan di dare lettura degli scopi; segue Inno 

Nazionale. 

Successivamente saluta e presenta i membri del Comitato Nazionale ed anche tutti i Past President Nazionali presenti. 

 

Invita poi il Presidente del Club di Udine per un saluto di benvenuto. (O.d.g. 1) 
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Il Presidente del Club 41 Udine, Andrea Cudini saluta i presenti e, dopo aver illustrato brevemente l’organizzazione della 

manifestazione, chiede al Past President del Club di Udine Gherardo Molinaro di salire su palco per ringraziarlo 

pubblicamente per tutto il lavoro svolto in termini organizzativi. L’assemblea gli rivolge un caloroso applauso. 

 

Successivamente il Presidente Nazionale saluta e ringrazia per la presenza il Vice Sindaco di Udine Alessandro Venanzi 

e lo invita sul palco per un breve intervento. 

 

Prima di procedere con l’ordine del giorno, invita sul palco il Presidente del Club i.f. di Piacenza Mauro Braghieri, che 

dovrà poi lasciare l’assemblea per motivi personali. 

Mauro Braghieri illustra all’assemblea l’organizzazione del loro charter che si terrà il prossimo week end e si auspica la 

partecipazione di tutti i Club italiani. 

 

 

O.d.g. 3) Relazione sulle attività e sulle iniziative del Comitato Nazionale 

 

 

Il Presidente Nazionale relaziona sui sei mesi di Presidenza; in particolare si sofferma sull’importanza della coesione tra 

i soci, tra i Club locali e sui rapporti con la RT, ed al riguardo ribadisce il suo motto per l’anno “Viribus Unitis” 

Parla poi dello sviluppo dei Club e dell’analisi condotta sulle potenzialità di sviluppo connesse ai vincoli statutari 

(presenza ex tabler). In sintesi l’analisi porta a dividere l’Italia in 4 fasce macroaree a cui è stata data una colorazione per 

praticità: 

 Rossa – Zona in cui non vi sono club ed ove lo sviluppo è particolarmente complicato per l’assenza di club della 

RT ( Valle d’Aosta, Liguria, Umbria, Basilicata, Calabria); 

 Gialla – Zona in cui si può ritenere soddisfacente la presenza di club (Lombardia, Veneto, Friuli, Trentino Alto 

Adige - Emilia Romagna, Marche)  

 Arancio – Zona in cui i club sono presenti ma non abbastanza (Piemonte, Toscana, Lazio, Campania, Abruzzo; 

 Verde - Zona in cui non vi sono club ma dove ci sono state negli ultimi 15 anni club della Round Table e sarebbe 

quindi auspicabile uno sviluppo (Molise, Puglia, Sardegna, Sicilia).  

Comunica il grande lavoro di sviluppo che si sta pertanto avanti e che consentirà al Club 41 Italia di chiudere l’anno 

sociale con un incremento di oltre il 20% di soci, grazie anche alla nascita dei nuovi club. Evidenzia l’importanza di 

aumentare la base associativa che si augura possa raggiungere le 1000 unità nel prossimo biennio e che è il numero da 

cui partire per poter avere una maggiore rappresentanza nazionale ed affrontare progetti più ambizioni.  

 

 

Al riguardo sono stati delegati il VPN ed i Consiglieri a verificare la possibilità di sviluppo. 

 

Parla poi dell’organizzazione del CN, evidenziando che le riunioni sono state programmate tutte in presenza, in maniera 

che si possa partecipare e condividere questi momenti insieme alla vita dei club ospitanti. 

Onde evitare sovraccarichi telematici, il Comitato ha limitato a due le chat di whatsapp, una in cui sono inseriti solamente 

i Presidenti dei Club locali con lo scopo di fornire solamente notizie burocratiche, l’altra in cui i Club locali possono 

inserire tutti i membri che ne hanno voglia ed in cui vengono pubblicate le informazioni riguardanti le attività locali. 

Anticipa la creazione di un nuovo sito internet, la cui spiegazione avverrà in seguito ad opera del WMN. 

Allo stesso modo anticipa la sua volontà, per l’anno in corso, di realizzare un service che dia visibilità ai singoli Club 

locali, di cui parlerà il Consigliere Nazionale Hartner. 

Evidenzia le difficoltà tecniche che hanno rallentato la stesura del nuovo annuario e che grazie all’impegno ed alla 

dedizione di PPN ed EN che stanno seguendo l’attività, si augura che venga quanto prima realizzato.  

Per quanto attieni i vari rimborsi per il CN, sottolinea che fin dall’inizio ha stabilito regole oggettive onde evitare 

complicazioni nella successiva erogazione. 

Chiarisce che per il Service Romagna, quando fu avviato, si decise di aderire all’iniziativa messa in campo dalla 

Fondazione Round Table, lasciando a loro il dominio dell’iniziativa. Il progetto consisteva nella semplice raccolta di fondi 

finalizzata al finanziamento di progetti proposti dai club locali di RT  e Club 41. L’iniziativa ha raccolto 10.000 euro di 

cui circa 2000 direttamente riconducibili al club 41. Sono stati esortati i Club locali a presentare progetti da far finanziare.  

Ribadisce la propria idea di unione delle 4 associazioni della famiglia RT attraverso la Fondazione RT che, ricorda, fu 

fondata proprio nelle sale del Castello di Udine quando lui era in CN della RT. 

 

Ringrazia per l’ottimo lavoro che stanno svolgendo tutti i componenti del CN ed in modo particolare il Segretario, il Web 

master, Gestore Materiali ed il RCN per il grande lavoro che stanno svolgendo. 

. 

Il Past President saluta i presenti e ringrazia gli organizzatori e, dopo aver fatto i complimenti al Presidente Nazionale per 

tutti i punti evidenziati, comunica che, nella qualità di Presidente della Commissione che sta lavorando alla modifica del 

regolamento, a breve verrà rilasciato il documento del lavoro effettuato dalla commissione sulle modifiche allo Statuto 

ed ai Regolamenti. Chiede una maggiore solidarietà alle zone alluvionate e garantisce il suo impegno alla realizzazione 

dell’annuario. 
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Il Vicepresidente saluta i presenti e ringrazia gli organizzatori, fa i complimenti al Presidente Nazionale per tutti i punti 

evidenziati e sottolinea poi alcuni punti di proposizione: 

- Partecipazione con RT in maniera più fattiva; 

- Regolarità e legalità dei Club locali attraverso la realizzazione di C/C bancari intestati ai Club e non nominativi; 

- Terzo settore, una realtà ed un’opportunità da non trascurare; 

- Archivista Nazionale, figura che si rende indispensabile per il nostro Clun che inizia ad avere abbastanza anni 

ed in considerazione dei molteplici documenti “storici” da salvaguardare; 

- Fondo di solidarietà: il testo relativo alle modifiche verrà veicolato ai Club per avere un loro parere in merito. 

Infine, comunica che è concorde con l’idea precedentemente annunciata del PN di lavorare su una riunione annuale 

congiunta con le altre associazioni (RT, Agorà, Ladies), ed annuncia che sta lavorando affinché fin dall’AGM del 2025 si 

possa avere una manifestazione congiunta con RT – Ladies’ Circle ed Agorà. 

   

Il Consigliere Nicoli contento della crescita e dello sviluppo dei Club locali, si auspica che ci sia un prima, un durante ed 

un dopo per ogni charter al fine di avere gruppi più forti e con un maggior spirito di Club. 

Propone poi, che prima di assumere incarichi da Presidente, i soci debbano avere una maggiore preparazione attraverso 

il ricoprire incarichi intermedi (segretario, consigliere, tesoriere, ecc.) 

 

 

Il Tesoriere Nazionale ringrazia gli organizzatori dell’H.Y.M. e relazione sulla attività svolta mediante la presentazione 

di slide precedentemente inviate a tutti i Presidenti dei Club 41 locali. 

 

I due IRO relazionano sulla loro attività di ambasciatori italiani, elencando le loro partecipazioni alle manifestazioni 

programmate ed elencate nella prima riunione del Comitato Nazionale (elenco inserito nel primo verbale già in precedenza 

inviato ai Presidenti dei Club 41 locali). Rappresentano la necessità, per i prossimi anni, di un budget maggiore che 

consenta di affrontare in maniera più adeguata gli impegni internazionali 

 

 

Il Gestore Materiali Nazionale informa che le vendite procedono molto bene, e che i gadget in vendita si arricchiranno di 

nuovi articoli a partire dal banchetto che verrà allestito durante la Festa delle Regioni del pomeriggio. 

 

 

Il Responsabile Coesione Nazionale intervenendo al termine dell'assemblea, ha posto una riflessione ai presenti su quanto 

piacesse loro che l'Italia fosse ben rappresentata come negli ultimi mesi, e su quanto questo dovesse conseguentemente 

un inevitabile aggravio dei costi per gli IRO impegnati, ribadendo che l'aumento della quota nazionale di €. 20,00 per cad 

Socio del Club 41 Italia, fosse oramai essenziale.  

Nel suo intervento ha inoltre sottolineato che l'imminente Charter di Piacenza e l'intensificarsi dei rapporti con R.T. Italia 

erano l'unica strada percorribile per il proseguo di tutto il Club 41 Italia. 

 

PAUSA CAFFE’ 

 

Alla ripresa dei lavori, una delegazione francese con gli amici Enrico Porfirione e Dennis Beck, mediante una proiezione 

video, pubblicizza una loro manifestazione CAP TOUR, che si svolgerà ad Avignone il prossimo maggio, dal 23 al 26. 

 

 

Il webmaster Nazionale saluta l’assemblea e ringrazia gli organizzatori e, dopo aver ringraziato il socio Cosimo Azzarone 

del Club41 Marcuzzo, procede con la presentazione del nuovo sito.  

Il PN chiede al Presidente del Club Marcuzzo di portare i ringraziamenti di tutto il Comitato e dell’Assemblea al socio 

Azzarone per la grande dedizione e collaborazione messa in campo da quest’ultimo a favore dell’intero CLUB. 

Dopo una presentazione del sito il web master comunica che ai web master locali verrà fornita una password per poter 

gestire la pagina dei singoli Club. 

Annuncia che il sito è di proprietà del CLUB 41 ITALIA. 

 

 

O.d.g. 4) Progetti Services, Nazionali e locali 

 

Il Consigliere Nazionale Hartner, delegato al progetto, dopo aver salutato l’assemblea e ringraziato gli organizzatori, 

illustra ai presenti l’idea del Service di quest’anno. In PN, insieme a tutto il CN, ha deciso di stanziare la cifra destinata 

al Service per l’acquisto di pandori, collegandosi alla struttura già service del Club 41 e RT di Verona. 

In pratica il Club che aderisce, dovrà acquistare un numero di pandori, pari o superiore, al numero di soci ed il CN ne 

donerà, allo stesso, un numero pari al numero dei soci dello stesso Club. 

Il ricavato dell’attività di Service di ogni singolo Club verrà destinato a discrezione dello stesso sul proprio territorio 

liberamente.  

Hartner annuncia che già nella giornata odierna saranno consegnati i pandori ai Club che ne hanno aderito ed altri saranno 

consegnati a Piacenza la prossima settimana. 
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O.d.g. 5) Interventi Presidenti Club 41 locali e relazione sull’attività svolta e sulla programmazione futura. 

 

 

Il Presidente Nazionale annuncia l’inizio degli interventi dei Presidenti Club 41. 

 

Ettore Maranesi saluta i presenti e consiglia di aumentare e rafforzare i rapporti con la RT. Considera positivamente la 

proposta del VPN di realizzare un AGM congiunto. Ritiene il sito un elemento fondamentale ai fini dell’informazione tra 

i soci e si auspica una maggiore trasparenza del Fondo di solidarietà. Considera opportuna l’attribuzione di un contributo 

ai membri del CN, sempre nei limiti del budget. Ringrazia per il lavoro svolto in questi anni, Randolph Riedlinger. 

 

Il Presidente di Teramo Marinelli illustra la manifestazione organizzata dal suo Club “La Transiberiana” 

 

Il Presidente di Bologna Fasanella comunica il buon rapporto con la RT e illustra la “Serata della Bolognesità” 

 

Il Presidente di Mantova Saccardi propone un diverso orario per l’HYM. 

 

Il Presidente di Castiglioncello Naldini illustra il programma del suo Club svolto fino ad oggi e quello futuro presentando 

la loro “Cignalata”. Illustra altresì il loro progetto service. 

 

Il Presidente di Torino Isoardi ringrazia tutti i partecipanti al loro charter e si auspica un ritorno degli stessi ad altre 

iniziative che si svolgeranno a Torino. 

 

Il Presidente di Asolo Della Valle offre la disponibilità di un loro socio (fondatore del Telefono Azzurro, per le opportunità 

del Terzo settore e propone il loro service per tutti i Club italiani che vorranno fruirne. A favore di un maggior budget per 

IRO anche a scapito di un alzamento della quota sociale. 

 

Andrea Zerneri, delegato dal Presidente di Rovato, illustra e promuove la Manifestazione della “Coppa VETRO” che si 

terrà a Folgaria dal 14 al 17 marzo 2024. Comunica la formazione della RT Rovato.  

 

Il Presidente di Modena De Biase parla di un anno sociale proficuo e promuove la loro serata dei Sigari in Kilt. Infine ci 

erudisce sulla loro serata Tabler per sempre. 

 

Il Presidente di Venezia Paternoster ci parla della loro serata degli Ex Tabler e della volontà di rinsaldare i rapporti con la 

RT. 

 

Il Presidente di Triste Samaritan promuove la loro Gita in barca del prossimo 25 aprile 2024. 

 

 

 

O.d.g. 6) Varie ed eventuali 

 

 

Il PN nel salutare tutti i presenti, li invita a partecipare alla prossima manifestazione, il charter del Club 41 di Piacenza. 

 

 

Ultimata la trattazione di ogni argomento all’ordine del giorno e dato atto che non vi sono altre questioni da sottoporre 

all’Assemblea, alle 13:30 si chiudono i lavori dell’Assemblea Generale di metà anno sociale 2023/2024 (H.Y.M. Half 

Year Meeting) del Club 41 Italia. 

 

 

 

 

 

                                        
 

 

 

 

 


